

ОЗИМЫЕ УБРАНЫ

Труженики сельхозартели «Гигант» завершили уборку озимых. Рожь убрана с площади 633 гектара. Колхозные комбайнеры Аркадий Егорович Лебедев и Василий Сергеевич Томаров поработали славно. На их счету не один десяток убранных гектаров озимых. Неплохо трудились и другие пять комбайнеров.

Т. ЛУГИНИНА,
счетовод.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 97 (3215)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА 1967 ГОДА

Цена 2 коп.



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на уборке урожая на районную

Доску почета заносятся

КОМБАЙНЕРЫ:

ПО КОЛХОЗУ «МАЛОКАМЕНСКИЙ»

ПОЛЕТАЕВ Аркадий Васильевич,
ЯРОВИКОВ Анатолий Семенович,
ФОМИЧЕВ Василий Егорович, убравшие по 92—110 гектаров зерновых.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

ИВАНОВ Николай Петрович,
ТРУШКОВ Анатолий Васильевич,
КРАЕВ Анатолий Алексеевич, убравшие по 77 гектаров зерновых.

ВТЮРИН Вениамин Анатольевич, подлафетивший 207 гектаров зерновых и зернобобовых культур.

В УМЕЛЫХ РУКАХ

Блестят на солнце ровные рядки льна. Началась уборка «северного шелка» в колхозе «Прогресс». Умело ведут свой агрегат тракторист Иван Семенович Савиных и льнотеребильщик Дмитрий Иванович Вершинин.

Один за другим встают в десятки снопы. Это тру-

дятся колхозницы С. П. Подковырина, Ф. Д. Исаакова, Е. Я. Трушкова, Н. Ф. Заузолкова.

Не далек тот день, когда первые машины льнотресты прибудут на Тоншаевский льнозавод.

М. ИСАКОВ,
бухгалтер.

ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

Подходит к концу уборка озимых в колхозе имени Кирова. Уже закончили жатву в Лопатинской и Зотовской бригадах. Здесь рожь убрана с площади 256 гектаров.

Хорошо потрудился на уборке комбайнеры Р. А.

Окунев, И. М. Солоницын и И. Д. Мухачев.

Скоро закончит жатву и Ошарская бригада. На сегодня здесь убрано 115 гектаров озимых.

Н. ЛУГИНИН,
бухгалтер колхоза.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на уборке урожая и севе озимых на 15 августа 1967 г.

Первая графа—убрано зерновых, вторая—вытреблено льна, третья—посеяно озимых (в процентах к плану).

«Заря»	69	27	95
«Красная птица»	69	—	82
«Красное эспланада»	62	54	85
«Ир-Жара»	62	30	107
Имени Кирова	61	—	109
«Ошминский»	58	3	102
Имени Ленина	57	32	98
«Гигант»	52	—	110
«Путь к коммунизму»	51	—	100
Имени Свердлова	51	—	102

«Малокаменский»	50	—	104
«Кодочиги»	50	33	98
«Путь Ленина»	49	10	95
«Новый мир»	49	—	118
«Коммунар»	48	—	92
«Организатор»	45	—	94
«Прогресс»	45	—	97
Имени Тимирязева	42	13	95
«Колос»	42	—	84
«Герой труда»	40	—	100
«Память Ленина»	31	—	44
Итого по району*	51	9	93

Нынче Андрей Ильич Кудрявцев, комбайнер колхоза «Ир-Жара», отмечает своеобразный юбилей: пятнадцать лет он водит по полям колхоза комбайны. В этом сезоне он убрал уже 170 гектаров хлебов, больше чем кто-либо другой из колхозных комбайнеров. Да и в другие годы Андрей Ильич работал неплохо, на него равнялись товарищи, у него передними опытом.



ТРУД С ПЕСНЕЙ

Когда в нашем колхозе, несмотря на усилия колхозников, работающих у зерноочистительных машин, начало скапливаться неотсортированное зерно, комсомольцы и молодежь решили поработать на его сортировании ночью. После настойчивых просьб правление удовлетворило это желание. И вот комбайнер Александр Кислицын, помощники комбайнеров Аркадий Махов и Геннадий Кислицын, бухгалтер колхоза Зинаида Бурова, школьницы Галина Михалицына, Тая Втюрина и Валентина Солоницына, распределив между собой обязанности, принялись за дело. Работали все очень здоровово, веселой шуткой подбадривая уставших, задорно напевая песни.

В ночное время комсомольцы отсортировали более 20 тонн зерна. За бескорыстный труд им были благодарны все колхозники.

Е. МАМАКИНА,
счетовод колхоза «Заря».

СЛОВО—РЯДОВЫМ ЖАТВЫ

ПЕРВЕНСТВО УДЕРЖИМ

Уборочная — площадь зерновых культур в нашем колхозе «Ошминский» едва ли не самая большая в районе. Только рожью было занято свыше 720 гектаров. Но несмотря на это наши механизаторы и полеводы еще 11 августа первыми в районе справились с уборкой озимых.

Выступавшие ранее на страницах газеты комбайнеры уже говорили о том, что условия работы нынче не из легких. Действительно, прошедшие ливневые дожди положили хлеба и жать их приходилось с одной стороны, причем на очень низком срезе. Сдерживали нас и обильные росы, которые не позволяли начинать жатву раньше 8-9 часов утра и продолжать после захода солнца. И все же уборка ржи была проведена в сжатые сроки.

С Алексеем Ивановичем Смирновым мы работали на полях Ошминской бригады. Вместе за 8 дней убрали 260 гектаров. Конечно, мы старались трудиться, как говорят, не на страх, а на совесть. Однако очень многое зависело и от подсобных служб: от обеспечения машинами для отвозки зерна из бункеров, от своевременного устранения различных поломок агрегата и обеспечения его запасными частями.

Со всем этим дело у

нас в бригаде было поставлено образцово и большая заслуга в этом механизатора Николая Ивановича Смирнова. Каждый день он придирично осматривал машины перед выездом в поле, расспрашивал нас, помогал советом, а где нужно — и делом.

Нельзя упрекнуть шоферу Николая Алексеевича Юдинцева. Это бывший комбайнер и он, отлично понимая, как дорога бывает нам каждая минута, всегда подавал машину вовремя.

Хорошо была организована в эти дни работа ремонтных мастерских отделения «Сельхозтехника». Я, правда, знаю кузнецкое дело и мелкие неисправности устранил сам. Но вот однажды понадобилось срочно выточить болты для муфты сцепления комбайна. Обратился к токарю Леониду Уланову и утром агрегат уже был готов к выезду в поле.

Полевая страда еще не закончилась. Только в Ошминской бригаде нам предстоит убрать свыше 160 гектаров ячменя, овса, гороха, 30 гектаров семянников клевера. Всего же в сельхозартели под яровыми культурами занято 540 гектаров. Работы много. Но наши механизаторы твердо решили удерживать первенство на уборке.

Г. МАЛЫШЕВ.

У АППАРАТА ШУРА КОЧНЕВА

В комнате, где установлен телеграфный аппарат «СТ», тихо. Кажется, что и аппарат, и работающая на нем женщина не имеют ничего общего с большой шумной жизнью.

Но вот аппарат ожил. Передаются телеграммы из Москвы, Владивостока, Харкова, Якутска... Телеграммы говорят о радости и печали. Много их ожидаемых, много и неожидаемых. Короткие строки извещают о рождении, болезни и смерти, о получении квартир и переездах.

Ошиблась работница в слове и может быть большая неприятность и часто трудноправимая, такая, которая может нанести человеку душевную боль и страшание.

Поэтому Александра Макаровна Кочнева — старшая работница телеграфно-телефонной станции Тоншаевского узла связи всегда до предела внимательна, сосредоточена. Ошибок быть не может.

Семнадцатый год шел Шуре, когда она стала ученицей радиста в связи. Быстро изучила азбуку Морзе. Ключ радиопередач под ее руками быстро стал стучать частой дробью. Освоила прием телеграмм и в том же году стала радисткой.

Годы войны она проводит

в Арктике. Передачи, приемы телеграмм — одна из ответственнейших. Лаконичны слова «самолеты», «корабли», «грузы», «охрана» и т. п.

Не подсчитывалось тогда, сколько человек спал или не спал ночей. Мерой была выполненная работа.

Точность работы радистки Кочневой отмечалась множество раз всевозможными поощрениями, наградами. Кончилась война. Потянуло в родные края. Шура — уроженка деревни Лужаны Шахунского района. Так 16 лет тому назад она оказалась в Тоншаевском узле связи. В то время уже замужняя женщина и мать она изучает всесторонне почтовое дело. Когда она заменяет операционистку или телефонистку, то вряд ли найдется недовольный клиент или абонент.

Рабочий день Александры Макаровны занят до предела. Телеграммы в районном отделе связи за один, например, июль обработано (получено, отправлено) 8 тысяч. Это 266 телеграмм в день!

Любит свое дело эта работница. Вполне понятна ее большая симпатия к тем, кто хочет быть телеграфистом-связистом. И не случайно под ее рукой выросли хорошие связисты

Галина Шангина, Лариса Шапкина и многие другие. Александра Макаровна потребует с ученика, строго потребует, но и всегда поможет, посоветует, разъяснит.

У нее четверо детей. Мать много заботится о их воспитании. Старшина — сын Владимир и дочь Лидия имеют среднее образование, дочери Людмила и Галина — учащиеся Тоншаевской средней школы.

И при наличии большой семьи эта женщина находит время заниматься общественной работой. Она активный член месткома профсоюза работников связи. Любое общественное мероприятие связистов не проводится без ее участия.

Вечер. В кругу семьи, за чаем (муж Александры Макаровны тоже старейший связист) подводятся итоги дня, ведутся разговоры об учебе детей, о письмах от отсутствующих сына и дочери. Мирный, хороший вечер хорошей семьи.

— Шура, — говорит муж, — не засиживайся, отдохай, тебе чем свет на дежурство.

— Не тяготят меня эти дежурства, — отвечает хозяйка, — свое дело приятно выполнять.

В. ЛЕСНОЙ.



Этот снимок сделан в колхозе «Новый мир». Веселые ребята! Все четверо: и третий классник Толя Гребнев, и пятый классники Миша и Слава Неустроевы, и семиклассник Веня Неустров в летние каникулы работают в колхозе, помогают старшим, своим папам и мамам. В эти дни мальчишки подвозят на волокушах к месту скирдования солому. И как видите, работа им нравится.

— И на следующий год будем помогать колхозу, — говорят ребята.

Фото Б. Василькова.

СРЕДИ КНИГ

НУЖНАЯ, ПОЛЕЗНАЯ КНИГА

В Тоншаевском магазине книгорога продаются книги «Кормовые культуры». Выпущена она Волго-Вятским книжным издательством.

Нужная, полезная книга для руководителей колхозов, агрономов и зоотехников, механизаторов, всех работников животноводческих ферм.

В книге читатель найдет подробное описание о возделывании клевера, люцерны, яровой вики, различных корнеплодов. На ярких примерах и фактах доказывается экономическая выгодность травосеяния. В книге можно найти ответы и вопросы об агротехнике возделывания трав, об улучшении лугов и пастбищ.

Секретарь партийной организации колхоза «Серп и молот» Сергачского района В. Жулин и председатель колхоза имени Ленина Большемурашкинского района, Герой Социалистического Труда П. Соколов поместили в книге свои статьи «Люцерна в нашем колхозе» и «Источник артельного богатства», в которых убедительно показывают выгодность посева люцерны: «Она

дает много превосходного питательного сена и замечательную сенную муку. Семена приносят хозяйству большие доходы. Землю люцерна обогащает азотом. Поистине удивительное растение!»

С большой пользой тоншаевцы прочитают в книге статью А. Тропынина, начальника Уренского управления сельского хозяйства «Клевер на севере Горьковской области». А. Тропынин пишет:

«Клевер на кормовые цели используется на севере области в самых различных видах. Превосходное сено, замечательная зеленая подкормка. Добрую славу завоевал себе клевер и в сеносе, и в сенной муке. В зеленом конвейере он не находит себе равных».

Автор рассказывает, как в колхозе «Прожектор» Уренского района растет урожайность многолетних трав.

«Климатические и почвенные условия Горьковской области, — говорит А. Тропынин, — способствуют развитию травосеяния».

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ШКОЛ

ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ

В конце июня сессия Ошминского сельского Совета рассматривала вопрос о ходе подготовки школ к новому учебному году. Отметив ряд существенных недостатков, сессия вынесла постановление, в котором указывалось на необходимость полностью подготовить все школы Совета к 15—20 августа.

Как выполняется это постановление в Ошминской средней школе?

Мы на территории школьного городка, состоящего из трех учебных зданий, нескольких подсобных помещений и трех зданий интерната. Заходим в одно, другое... Выясняется, что до окончания работ еще далеко. Произведен нужный мелкий ремонт, покрашены полы, двери, окна лишь в двух учебных и одном интернатском зданиях. В остальных эти работы еще не начались.

Не готово принять учащихся новое здание школы, хотя, на первый взгляд, все необходимо здесь сделано. Дело в том, что у него, пущенного в эксплуатацию лишь прошлый год, из-за недобросовестности строителей фундамент находится в аварийном состоянии. В зимние морозы он насквозь промерзает. В результате, в классах настолько холодно, что заниматься в них невозможно.

Необходимо безотлагательно начать дополнительное утепление подвальной части здания. И заняться этим должен строительный участок, ибо такое положение создалось по его вине.

В аварийном состоянии давно находится и столовая интерната, а строительство новой застыло на мертвой точке: возведены стены, настланы пол и потолок, но нет крыши. И нет строителей. Бригада плотников из Краснобаковского района, которая вела работы, уехала домой и неизвестно — вернется ли, а местные любители длинного рубля «заломили» такую цену, что школа не в состоянии ее выплатить.

Выход, однако, должен быть найден. Ни в коем случае нельзя оставлять стройку на осенние дожди незакрытой, иначе может получиться такая же картина, что и с учебным зданием. Думается, что есть смысл обратиться за помощью к руководителям колхозов Ошминского и Кодочиговского сельсоветов, в населенных пунктах которых живут учащиеся школы. Если бы каждая сельхозартель выделила хотя бы по одному человеку, это позволило бы закончить до осени плотницкие работы. Хочется, чтобы правления и партийные организации колхозов прислушались к этим словам.

Не все благополучно в школе с дровами. На год для отопления учебных зданий, интерната, квартир учителей требуется 1100 кубометров. Все они заготовлены, но вывезена только половина. Директор Н. И. Овчинников объясняет это так:

— Пока можно было проехать в делянку — не было моста. Появился мост — не стало дороги.

Однако это не совсем верно. Если бы завхоз Н. Г. Черепанов позаботился о дровах вовремя, их можно было бы вывезти. По-видимому, урок прошлого года, когда зимой с дровами было очень трудно, не пошел впрок. Кстати, привезенные дрова, сваленные в огромные кучи, портят вид пришкольной территории. А ведь аккуратно уложить их не так уж сложно.

Вызывает тревогу еще одно обстоятельство. Рассчитались и уехали оба учителя немецкого языка. А РОНО не обещает новых. В школе было уже такое положение, когда целое подгугодие нив в одном классе не велось преподавание иностранного языка. Может получиться так и нынче. Излишне говорить, что это отнюдь не способствует улучшению знаний учащихся.

Конечно, не все плохо в Ошминской школе. Здесь все готово для обеспечения учащихся горячими завтраками, успешно осуществляется закон о всеобщем обучении. К новому учебному году приобретено различных пособий на 250 рублей, что позволило оборудовать всем необходимым физический и химический кабинеты.

До занятий остались считанные дни. И их в полную меру надо использовать для того, чтобы доделать упущенное.

А. ВТЮРИН,
председатель Ошминского сельсовета,
В. ВАРЕНЦОВ,
председатель родительского комитета школы,
Л. ХОДЫНИНА,
заведующая отделом писем редакции газеты
«Тоншаевский колхозник».

В статье агронома А. Афраймовича рассказывается об улучшении лугов и пастбищ. Он приводит цифры, из которых видно, что за последние годы сбор сена по области не превышает 8—10 центнеров с гектара. Очень мало зеленой массы дают пастбища. Отсюда — улучшение лугов и пастбищ — первостепенная задача. А резервы значительного роста естественных кормовых угодий неограничены.

С интересом и пользой читается раздел из статьи А. Афраймовича «Титковские мелиораторы». Заключая рассказ, автор пишет:

«В течение пятилетки 1966—1970 гг., ММС полностью закончит осушение и освоение плодородий в поймах рек Усты и Вай. Всего за пятилетие коренное улучшение лугов будет проведено на 6100 гектарах. Это позволит получить по 30—40 центнеров питательного сена с каждого гектара».

Книга хорошо издана и стоит всего 37 копеек.

В. ГОРЯЧЕВ.

ПРАВИЛЬНО ВЕСТИ БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

Бухгалтерский баланс колхоза — это свободный документ, фиксирующий на определенную дату состояние средств хозяйства в денежном измерителе по источникам формирования, фактическому использованию и размещению. По нему определяют, соблюдаются ли плановые нормативы использования оборотных средств. Баланс показывает финансовые результаты деятельности хозяйства.

Впервые с 1 апреля 1967 года в системе учета в колхозах вместо финансового отчета введен квартальный баланс, который должен сдаваться в производственное управление не позднее 15 числа после отчетного квартала.

Квартальный баланс заставляет бухгалтера все время держать учет в хорошем состоянии, вести оборотные ведомости и журнал-главную книгу счетов. Хорошо поставлено дело с учетом в колхозах «Коммунар», имени Кирова, «Память Ленина», имени Тимирязева, «Колос» и «Новый мир».

Там, где неудовлетворительное состояние учета, баланс не отражает действительного положения дел. Так, в колхозе «Прогресс»,

где не ведутся оборотные ведомости и журнал-главная книга, имеют место отклонения по счетам «основные средства», «реализация» и некоторым другим, а по счету «неделимые фонды» отразили в балансе 182734 рубля, тогда как записей в книгах на такую сумму нет. Из-за плохого учета бухгалтер колхоза «Память Ленина» И. Романов сорвал отчет по квартальному балансу.

В колхозе имени Ленина не производится своевременная выверка расчетов с организациями и предприятиями. Балансовая комиссия за I полугодие установила, что на одну и ту же дату сальдо счетов районного узла связи не соответствует записям в книгах хозяйства. Здесь имеется и ряд других отклонений по счетам с данными баланса.

Не совсем нормальное положение с учетом в колхозе «Кодочиги». Поэтому бухгалтер Н. Золотарева несвоевременно представила в управление сельского хозяйства баланс за второй квартал.

В сельхозартелях района имеется место большая деби-

торская задолженность. Например, в колхозах «Красная нива» она составляет 14303 рубля, имени Кирова — 57450 рублей, «Герой труда» — 14461 рубль, а всего по колхозам на 1 июля 213 тысяч рублей.

Имеются большие растраты и недостачи в колхозе «Ир-Жара». Все это является следствием того, что вопросами ликвидации дебиторской задолженности плохо занимались правления, ревизионные комиссии, счетные работники и прокуратура района, хотя данные об этом в последней имеются.

Устранение всех недостатков обеспечит решение внутрихозяйственных вопросов, связанных с осуществлением хозрасчета и гарантированной оплаты труда в колхозах.

С. КОРЖАВИН,
главный бухгалтер производственного управления.



Тася Щербакова и Раи Грачева готовятся к сдаче вступительных экзаменов в сельхозтехникум. Однако, несмотря на свою занятость, в стадии они с большим удовольствием помогают колхозникам сельхозартели имени Ленина. Девушки вместе трудились на сенокосе, а сейчас работают на сортировании зерна. И работают, по отзывам колхозников, замечательно.

На снимке: Т. Щербакова и Р. Грачева.

Фото Б. Василькова.

ВДВОЕ БОЛЬШЕ

Анна Николаевна Каргапольцева, птичница сельхозартели «Малокаменский», любит свое пернатое царство. В ответ на ее заботы хохлатки день ото дня увеличивают продуктивность. За семь месяцев А. Каргапольцева получила по 97 штук яиц от каждой несушки.

Благодаря упорному труду птичницы производство яиц в колхозе увеличилось более чем в два раза по сравнению с прошлым годом.

В. КАТАЛОВА,
бухгалтер колхоза.

ГОСУДАРСТВО, РОЖДЕННОЕ ОКТЯБРЕМ

Важнейшим результатом Великой Октябрьской социалистической революции было создание первого в мире социалистического государства.

Трудящиеся России во главе с большевистской партией, под руководством великого Ленина свергли власть помещиков и капиталистов, сокрушили эксплуататорский строй. Власть взяла в свои руки рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством. Революция учила диктатуру пролетариата, создала новый тип государства — Социалистическую Республику Советов, новый тип демократии — демократию для трудящихся. Тем самым было создано первое и главное политическое условие для преобразования экономики и культуры, для достижения великой цели рабочего класса — социализма и коммунизма.

Полувековой опыт развития нашей страны убедительно показал, насколько мудрым было предвидение классиков марксизма-ленинизма, считавших, что для построения социализма обязательно нужна диктатура пролетариата. Выражая господство рабочего класса, она по сути своей — власть самих широких народных масс.

Диктатура пролетариата своим острием, своей насилиственной стороной направлена против свергнутого эксплуататорского меньшинства, остатков ранее господствовавших классов, которые еще существуют в переходный период от капитализма к социализму и всеми средствами пытаются вернуть утраченные позиции. Именно поэтому В. И. Ленин называл государство диктатуры пролетариата по-новому диктаторским (против буржуазии) и по-новому демократическим (для трудящихся).

Высший принцип диктатуры пролетариата — союз рабочего класса с крестьянством при руководящей роли рабочего класса. Руководство рабочего класса обществом, строящим социализм и коммунизм, является абсолютной необходимостью, так как он — ведущая созидающая сила, самый революционный класс. Рабочие свободны от всякой приверженности к частной собственности, и в силу этого только они могут выступать решительно против частной собственности — основы эксплуататорского строя. И они ведут за собой весь трудовой народ.

Диктатуре пролетариата как власти трудящихся

присущи не только и не столько подавление и насилие, сколько организация новых, социалистических форм хозяйства, упрочение и развитие социалистических общественных отношений, забота о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудового народа. Это — важнейшие внутренние функции Советского государства.

Основной его целью всегда являлось созидание, строительство нового общества. Об этом наглядно свидетельствуют всемирно известные достижения Советской власти, такие, как восстановление разрушенного в годы войны народного хозяйства, индустриализация и электрификация страны, создание взамен мелких, единичных крестьянских хозяйств крупного механизированного колlettивного сельского хозяйства, планомерное изучение и освоение природных богатств, культурная революция, налаживание сотрудничества народов нашей страны и т. д.

Советское государство, отмечается в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Октября, явилось величайшей силой, способной организовать творческий труд миллионов людей, обеспечить создание новой экономики и культуры, подъем народного благосостояния.

Государство диктатуры пролетариата — главное орудие построения социализма в нашей стране. Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства стали незыблевой экономической основой советского общества. Почва для существования эксплуататорских классов и эксплуатации человека человеком исчезла. Трудящиеся массы — рабочий класс, колхозное крестьянство и трудовая интеллигенция — связаны между собой узами дружбы, сотрудничества и взаимопомощи.

Рабочий класс не стремится к увековечению своей власти. Осуществляя ее совместно со всеми трудящимися, он делает все, чтобы обеспечить их максимально полное участие в управлении страной. Но руководящую роль в обществе он осуществляет и в период строительства коммунизма. Это обусловлено тем, что он связан с важнейшей материальной основой социалистического общества — индустрией, является самой передовой и организованной силой.

С победой социализма государство диктатуры

пролетариата становится политической организацией всего народа при руководящей роли рабочего класса — общенародным государством. Свое воздействие на все трудящиеся массы рабочий класс осуществляет через Коммунистическую партию, политика и идеология которой остаются пролетарскими, и через всю систему органов государственной власти, в которых он широко представлен.

Являясь новым этапом развития государства диктатуры пролетариата, общенародное государство продолжает его дело — строительство коммунизма, совместно с братскими социалистическими странами ведет классовую борьбу против империализма на международной арене.

Вместе с тем на современном этапе общенародное государство имеет несколько иные функции и задачи, чем имела диктатура пролетариата в начале своего существования. Так, отпала, отмерла функция классового подавления внутри страны. Необычайно усилилась и развилась хозяйствственно-организаторская и культурно-воспитательная деятельность государства. Новое развитие получили функции охраны социалистической собственности и обеспечения право-порядка и прав советских граждан. Усилился государственный контроль за мерой труда и потребления.

Широкое развитие получила и внешнеполитическая деятельность общенародного государства. Она направлена на обеспечение мира и международной безопасности, укрепление единства и братского сотрудничества внутри мировой системы социализма, дружбы между всеми народами земного шара.

Дальнейшее развитие и совершенствование общенародного социалистического государства и социалистической демократии приведет в будущем к коммунистическому общественному самоуправлению. Сейчас уже делаются первые шаги в этом направлении: повышается роль Советов депутатов трудящихся, усиливается общественные начала в их деятельности, возрастает роль трудовых коллективов и общественных организаций в решении вопросов производственной, социальной и духовной жизни народа.

Все более широкое участие рабочих, колхозников, интеллигентии в делах своего Советского социалистического государства — одно из важнейших условий успешного построения коммунизма.

Л. ГРИГОРЯН,

Кандидат юридических наук.

Когда бываешь в колхозе имени Кирова, то в глаза невольно бросятся линии электропередач, которые тянутся вдоль населенных пунктов к животноводческим помещениям, производственным и культурно-бытовым объектам.

— У нас в артели 52 электромотора, приводящие в движение механизмы на колхозном току, обеспечивающие работу зерносушилки, качающие воду, то есть значительно облегчающие труд колхозников и повышающие рентабельность производства. Все это сделано руками колхозников при помощи Советского государства, — рассказывает старший электрик колхоза Василий Федорович Безденежных.

О себе он почти ничего не говорит. Хотя все это сложное хозяйство находится под его непосредственным контролем, да и в дело электрификации колхоза он вложил немало своего труда.

Мне хочется рассказать об этом человеке.

В 1944 году, получив ранение, В. Ф. Безденежных вернулся с фронта в свое родное село. Вскоре он принимает участие в строительстве местной электростанции на Зотовском пруду. В 1946 году она

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО И В ТРУДЕ, И В БОЮ

вашла в строй и стала вырабатывать электроэнергию. Мощность станции, правда, была невелика. Но зато она была первой в районе. За участие в ее сооружении Безденежных был награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Станции этой давно уже нет. Колхоз имени Кирова сейчас подключен к государственной энергосистеме, но Зотовская электростанция в свое время сыграла для колхоза важную роль.

Василий Федорович вот уже двадцать с лишним лет работает старшим электриком в сельхозартели.

— Дело свое знает, работает старательно, служит примером для всех колхозников, — говорит о нем председатель колхоза И. Н. Кропоткин.

Безденежных не только замечательный труженик — в свое время он был отважным воином и принимал активное участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками в районе города Невель Великолукской области.

Осенью 1943 года на этом направлении шли упорные бои. Враг предпринял ряд отчаянных попыток остановить наступление советских войск. Противник бросил крупные силы авиации, но ничто уже не могло остановить мощного напора наших воинов.

Прорвав сильно укрепленную оборону противника, советские войска освободили Невель и с боями продвинулись далеко на запад.

В этом наступлении младший сержант В. Безденежных не раз поднимал свое стрелковое отделение в атаку на вражеские позиции. Но 13 декабря 1943 года он был тяжело ранен и вынесен с поля боя.

Для того, чтобы встать на ноги, ему пришлось больше шести месяцев пробыть в военном госпитале. Однако участвовать в боях уже не довелось. Он был уволен в запас по ранению.

За активное участие в борьбе с гитлеровскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июня 1967 года В. Ф. Безденежных награжден медалью «За боевые заслуги». Награда была вручена ему 11 августа.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

ФЕЛЬЕТОН

ЗАРОСШИЙ БУРЬЯНОМ

Гонцы мчались в Москву, Горький, в Минск, одни ехали и летели на север и юг, другие — на восток и запад. На перекрестках они встречались, обменивались мнениями и мчались...

В колхоз «Коммунар» летели телеграммы с короткими текстами: «Шлите денег «проелся», «Успехов пока нет, пробираюсь к вышестоящим».

«Коммунар» добивался, чтобы все автозаводы начали строить грузовики-малютки. Да и как не добиваться, когда эти современные грузовые машины не входят в двери построенного коммунаровцами гаража. Денег на постройку отвалили несколько толстенных пачек из сторублевок, а помещение пустует, заросло бурьяном. Въезды сделали намного уже ширины автомашин.

Много думали в конторе. Года три тому назад решили было изменить конструкцию крыши на гараже, сделать ее подъемной. Нужно поставить машину в гараже — поднимай крышу и опускай внутрь автомобиль. Проект хороший. Двери не нужны и ворам не угонять грузовик.

Вариант не был осуществлен. Намечался новый проект — сделать под гараж подкоп — тоннель и через этот подкоп загонять машины в помещение. Нашлись насмешники, осмеяли и этот вариант.

Предложили третью: на кранах поднимать весь гараж и накрывать им машины. Не прошла эта глубокомысленная идея из-за боязни, что каменное здание при этом развалится.

Говорят, что в колхозе покупали даже тонну мыла и пробовали смазывать бока автомашин. Смазывали будто бы, но втиснуть все же грузовики через двери не могли.

Мы не ручаемся за достоверность вышеизложенного о гонцах и вариантах, но сущая истина, что несколько лет тому назад построенный каменный гараж в «Коммунаре» не используется, потому что ни в одну из одиннадцати дверей машины не проходят — узки они. Небольшую же работу по расширению въездов сделать не хотят.

А машинный парк? А что машинный парк — стоят автомашины, как говорят, на всех ветрах, и под дождем и под снегом. Это тоже мало кого беспокоит.

В. МИХАЙЛОВ.



При Покровском доме культуры Владимирской области есть агитбригада «Петушок».

В областном смотре за агитбюзрения «Во весь голос» и «Петушкиные шпоры» этот коллектив получил два диплома.

На снимке: сцена «У трактора» из обозрения «Во весь голос». Слева направо — Илья Грудова, Анатолий Застолбов, Владимир Станковский и Галина Апоняк.

Фото И. Савиновой.
Фотохроника ТАСС

СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК ЗА РУБЕЖОМ „СЧАСТЛИВ ТОТ, КТО ВИДЕЛ ЭТО“

ный, широкоплечий, приветливый и очень человечный. По скромным словам этого человека о себе угадывается большой, благородный путь, пройденный им. Это и не удивительно. Ведь он — ровесник Великой Октябрьской социалистической революции. Год его рождения — 1917. За его плечами строительство заводов в других странах — КНР, Болгарии, Объединенной Арабской Республике. Все они действуют уже несколько лет.

Скоро начнет работать и завод в Самаре. Это время не так далеко. На заводе установлена большая часть оборудования. Достаточно беглого взгляда, чтобы увидеть, что в поставках его участвовали многие советские предприятия.

До Шведова строительством завода руководил инженер Дмитрий Николаевич Малов. Когда он уезжал после окончания своего контракта, арабы буквально не хотели его отпускать. Между прочим, он — также ровесник Октября, 1917 года рождения. Он работал главным инженером строительного треста в

Гусь-Хрустальном, строил Волго-Дон, трудился на Дальнем Востоке.

О людях, работающих на этой стройке, можно написать целую книгу. Мне запомнился инженер из Баку Гасан Абдуллаевич Рагимов, в прошлом сын крестьянина. Под его руководством в Баку был построен завод медикаментов.

А с инженером-механиком Григорием Барановым мне уже приходилось встречаться в 1959 году в Камбодже, где он помогал заканчивать строительство Госпиталя кхмеро-советской дружбы. За его плечами строительство заводов антибиотиков в Болгарии, Румынии и Монголии.

Он начинал свой трудовой путь в Москве в 1922 году, когда тринадцатилетним пареньком мыл пузырьки под лекарства в аптеке на Солянке. Потом рабфак, институт. С 1929 года по 1933 год он депутат Московского совета.

Здесь, в Самаре, помимо своей основной работы по монтажу, он обучил раз-

личным специальностям 26 иракских рабочих.

Люди, побывавшие в Самаре, могут теперь сказать, что они действительно счастливы были видеть возрождение ее былой славы. В этом — доля благородного труда советских людей, которые за рубежом отмечают славное пятидесятилетие своего государства. Счастлив тот, кто видел и встречался с этими людьми, добавим мы.

Багдад.

Леонид Вольнов,
корреспондент ТАСС.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Потерялись овцы: одна матка серая, стрижена, комолая, другая нестриженая, с рогами, два ягненка белых, комолых, один баран серый с рогами, второй белый. Видевших просят сообщить на участок Унжа Шурыгину.

Пропала полупородовая лягушка. Белолобая, черной маски, с круглым самодельным колокольчиком. Видевших просят сообщить на Арбинский лесоучасток В. В. Мальцеву.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26